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Ц И Ј Е Н А:

За Црну Гору на годину 8 пер- 
лера, на по године 4 перпера.

За Аустро-Угарску Босну и 
Кераеговину на годину ,2 пер- 
пера на по године 6 перпера.

За све остале земље годишње 
<0 франака у алату, на по годи- 
не 10 франака у злату.

Претплата се прима само у го- 
аишњим и полугодишњим ро-

Г.1А(’ ЦРН01 0РЦА
ву Гору, - за Иностранство 25 ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Претплата се шаље непосред- 
но Администраци|и »Гласа Цр- 
ногорца" на Цетиње, а коме је 
наручније г. Вељку Рамаданови- 
ћу, к. ц. агенту у Котор.

Дописи се шаљу Уредништву
Рукописи се не враћају.
Огласи се шаљу Администра- 

цији и наплаћуЈу се; за сваку 
ријеч или број од пет цифара из 
петит слова по 4 паре за први 
пут, а за сваки даљи пут по 2 
паре, из вишихслова сразмјерно 
више. Најмањи оглас наплаћује 
се 1 перпер. — Осим напријеа- 
именоване цијене од риЈечи, на- 
плаћује се по закону о таксама 
још по 50 пара за свако поједино 
оглашавање.

Власник: Државна Штампарија Излази суботом Одговорни уредник: И. Павловић

Храбри Моји војници!
Послије срећно закљученога мира, жељно Сам ишчекивао повратак из Македоније Мојега 

дичнога Дечанског Одреда, да сви заједно подигнемо хвалу Богу за наше велике успјехе, за освећено 
Косово и обновљење међа нашега давнога царства.

Ишчекивао сам ову прилику да мир ови радосно поздравимо и благословимо. Ишчекивао сам 
је нестрпељиво да из дубине благодарне душе захвалим још и Мојој храброј војсци за њено јуначко 
држање у два овогодишња рата. Ви горди Моји војници, испод ведрога неба драге нам Домовине, поби- 
једисте вјековног непријатеља. Његов је барјак далеко пред вама узмакао; он не захлаћује више 
Српске земље. Земља је Српска на Југу ослобођена од Мора до Дунава. Наде живих и умрлих милиона 
Срба остварене су. Неизбројне жртве и муке наше накнађене су.

Крвавијем рукама ви сте, Моји славни војници, распучили ланце ропства подјармљеној браћи. 
За то сам вас извео на поља од мегдана и искушења. Ви сте тамо видјели уз рамо свога брата Србијанца, 
гдје поји коња на Сињему Мору а на доглед нашему Скадру. На доглед тужному Скадру, пријестоници 
Зете и наших краљева, Скадру потоњему бедему Турске Царевине — Скадру жалосноме робу с чије 
катарке Европа наговорена захтје, да се, након двадесет дана послије освојења, спусти наш барјак; али 
ни тада ми се њега не одрекосмо, нити на њ наших историјских права. Ви сте пораз косовски осветили и 
част оружју српском уздигли и повратили. Ви сте тамо нашли и уздане и једновјерне наше савезнике 
храбре Грке, кад сте заједно казнили нашега млађега брата Бугарина за братоубилачки насртај на друга 
и савезника. Чаурицама просутим из ваших смртоносних московка, ви забиљежисте и обновисте с ону 
страну Вардара и Брегалнице међе на југу старе наше дивне царевине.

Храбри Моји војници!
Пјесму побједничку сада појте и уздигните ваша јуначка чела с поносом и мирном душом, да 

сте вашим прегнућем и храброшћу дужност испунили и одужили се Домовини.

Ваше непобједимо оружје повјешајте данас о клин и одајте се добро заслужноме миру и 
благотворном раду и култури; али свакојако милујте то оружје и држите га свијетло и наредно.

Побожно се сјећајте у љубави и спомену погинуле браће, јављајте се напуштеним њиховом 
смрћу: саморанцима, удовицама и сирочадима. јер они, витезови, слава им, не поштеђеше, као год ни ви, 
своје животе за углед нашег барјака; онога барјака, који је вазда прије од 500 година пред олтаром 
Домовине развијен био и који се први залепршао кад с Градине и фундинских страна црногорски топ 
даде знак свему Балкану да сложно устане.

Понављајући вам, храбри Моји војници, искрену захвалност за ваша јуначка дјела свакојега 
у чело јуначко љубим.

Живјели, Моји соколови, узданице Домовине, радости и поносе Мојих старих дана!

Живјели несравњиви заштитници вјере, правде и слободе!

ЦЕТИЊЕ, 20. августа 1913. године.

НИКОЛА с. р.



г

Дворске и диппоматске вијести
— Његово Величанство Краљ 

Господар, праћен члановима Кра- 
љевске Владе и државним велико- 
достојницима, отпутовао је јучер из 
јутра засебним дворским аутомо- 
билом у Колашин у сусрет нашој 
војсци, која се вратила са маћедон- 
ског бојишта. Његовом Величан- 
ству Краљу у Подгорици се при- 
држио Његово Краљ. Височанство 
Књаз Петар, који се нарочито за 
ову прилику кренуо из Улциња.

— Г. Славо Рамадановић, начелник 
Министарства Иностраних Дјела, 
вратио се у понедјељак са одсуства, 
које је провео ради лијечења у 
иностранству.

Повратак Дечанског Одреда
— Нарочити извјештај нашем листу —
Колашин, 20. августа. — Њ. В.

Краљ с Њ. Кр. В. Књазом Петром 
и пратњом приспио је овдје у 2 
часа по подне. Дочек је био ве- 
личанствен. Цијелим путем од Под- 
горице до Колашина Господар је 
од народа одушевљено предусри- 
јетан. У Лијевој Ријеци на подне 
био је кратак одмор. Вријеме је 
изванредно лијепо и топло. Нео- 
писана чаробност колашинске о- 
колине приказује се у потпуном 
сјају. На улазу у варош поставље- 
на је тријумфална капија искићена 
зеленилом и тробојкама. Маса на- 
рода оба пола постројена с дес- 
на и лијева у непрегледном реду 
све у свечаном руху. Господара 
поздравља топлом добродошли- 
цом у име грађанства капетан 
Ристо Бошковић. Народ кличе 
Краљу, који искрено захваљује. Го- 
сподар, Књаз Петар и пратња по- 
лази за тим иред Војни Стан, гдје 
су отпочинули под нарочитим ша- 
торима на пољани. Мало иза тога 
би саопштено да долази Дечански 
Одред наше војске. Краљ с Кња- 
зом Петром и сјајном многобројном 
свитом изашао је на пут војсци у 
сусрет. Први приступа Господару 
застугшик команданта Дечанског 
Одреда, Лука Гојнић, који поздрави 
Врховног Команданта прикладним 
родољубивим говором. Громоглас- 
ним клицањем би поздрављен Го- 
сподар. Краљ је захвалио коман- 
данту Гојнићу на поздрав и иска- 
зао Дечанском Одреду своје див- 
љење. По томе је војска почела 
дефиловати испред Њ. В. Краља. 
Дефиловање је трајало више од 
два часа. За све вријеме Господар 
је стајао покрај линије којом ко- 
рачаху трупе. Готово из свакојег 
баталиона Краљ би којега од вој- 
ника загрлио и питао га за здрав- 
ље. Краљ је био дубоко тронут, а 
и свако од присутних. У Краљевим 
очима блистаху сузе радоснице због 
срећног повратка Његових храбрих 
војника, о којима је све ово вријеме 
мислио и у души се ради њих па- 
тио, не могавши одољети осјећајима 
својега војничког срца, да и покрај 
теготе пути не изађе на саму гра- 
ницу да их час прије види и о- 
чински загрли. Војска је приликом 
дефиловања поздрављала Њ. В. 
Господара и Њ. В. Књаза Петра 
дуготрајним бурним клицањем. Ма 
да је и на повратку издржала му- 
ке дугог марша на врућини, војска 
ипак са свијем добро изгледа. Де- 
чански Одред се вечерас улогорио 
покрај вароши. Војска је почашће- 
на, па ће сјутра продужити пут 
својим домовима. Око 6 часова по 
подне скупили су се на пољани 
пред Краљевим шатором сви војни 
главари и са њима многобројан 
народ. У присуству Краљеву, а у 
име Краља, прочитао је Књаз Петар 
Краљев поздрав војсци. Поздрав је 
пажљиво саслушан и често преки- 
дан бурним одобраваљем и одушев- 
љеним усклицима Господару. По-

здрав‘је"штампан и раздан војсци 
и народу. Краљ је послије тога 
примао војне главаре и код њих се 
распитивао о појединостима рата у 
Маћедонији. Вечерас су главице о- 
колних планина освијетљене. У на- 
роду је свуда расположење због 
срећног свршетка ратних мука које 
је подносио готово годину дана.

ТЕЛЕГРАМИ
— Бипградски ПрвсВиро —

Биоград, 18. августа. — Гласови 
о министарској кризи без икакве су 
основе. Пашић ће отићи неко ври- 
јеме у купатило Маријенбад, а за 
вријеме његовог одсуства заступаће 
га у спољним пословима Спалај- 
ковић, бив. посланик Србије у Со- 
фији. Краљ с принчевима отпуто- 
ваће у Рибарску Бању.

Биоград, 18. августа. — Поли- 
ћевић, министар правде, и Коста 
Стојановић, министар привреде, 
дали су оставке, први због здравља, 
а други због несугласице са мини- 
стром предсједником. За министра 
привреде наименован је д-р В. Јан- 
ковић, а за министра правде М. 
Ђуричић, бивши министар правде. 
Нови министри положили су зак- 
летву. Пашић је отпутовао јутрос 
Маријенбад. Краљ одлази вечерас 
у Рибарску Бању. Врховна Команда 
у Скопљу је укинута. Краљ је од- 
ликовао лентом Бијелог Орла Ма- 
јореска, Јонеску и Маргиломана.

— Атинска Агенција —
Атина, 18. августа. — Краљев- 

ским указом наређена је демобили- 
зација 11 класа маринских. При- 
ликом министарске сједнице Коро- 
милас је поднио оставку, на што 
му је Веницелос живо захвалио на 
услуге учињене отаџбини приликом 
тешких времена. Панас, нови ми- 
нистар иностраних дјела, положи- 
ће оставку данас. Из поузданих 
извора тврди се, да ће се дипло- 
матски односи између Грчке и Тур- 
ске убрзо обновити.

Атина, 19. авгусга. — Владари 
су отпутовали директно за Ње- 
мачку. Краљ је пожурио с одлас- 
ком како би могао присуствовати 
великим њемачким маневрама. Ко- 
ромилас је наименован за посла- 
ника у Риму.

Атина, 20. августа. — Краљ је 
одликовао Краља Петра лентом 
ордена Спаситеља; Краљ Петар од- 
ликовао је Краља Грчког лентом 
ордена Карађорђева и златном ме- 
даљом за храброст.

— Бечки Кор. Биро —
Софија, 18. августа. — Влада 

бугарска одлучила је данас да уђе 
у директне преговоре са Портом. 
Изасланици ће бити одређени не- 
изоставно.

Цариград, 18. августа. — Наче- 
вић је данас на подне посјетио Ве- 
ликог Везира. Порта је обавијеште- 
на о брзом доласку делегата бу- 
гарских одређених за директне пре- 
говоре.

Софија, 18. августа. — Мини- 
стар војни наредио је да се сви 
српски заробљеници упуте у Ца- 
риброд, гдје ће бити предани срп- 
ским властима, које ће им предати 
бугарске заробљенике.

Букрешт, 19. августа. — Јуче је 
у Синаји извршена измјена рати- 
фикације између Румуније и Црне 
Горе.

Париз, 19. августа. — „Либерте“ 
доноси да ће Делкасе напустити 
своје амбасадорско мјесто у Пе- 
трограду у октобру, гдје ће отићи 
да преда своја опозивна писма.

Рим, 20. августа. — Сан Ђули- 
ано је изјавио једренској делегаци- 
ји, да је могуће да Једрене остане 
Турској.

Службени огласи____ *__________

Објава
Позивом на чл. 84. Општ. Имов. Закона овим 

се обзнањује:
Дана 20. априла т. год., дошла је од некуда 

пред овом канцеларијом нека крава, која се ни 
данас незна чија је.

Крава је по изгледу стара, мрке боје, крња 
од десног рога.

Позива се власник исте, да се у року од 8 дана, 
од дана објаве пријави потписатом суду с увје- 
рењем надлежног му капетана, да је краву ових 
знакова изгубио, да ју по наплати потребних 
трошкова прими, јер у противном — суд ће по- 
ступити по чл. 85. истог Закона.

Број 96. 50- 1913.
Корнет, 16. августа 1913 год.

Капетански Суд,
Р. 102, бр. 295,1,1 кап. Перо В. Ускоковић.

Приватни огласи
ОБЈАВА

Сагласно одборској одлуци од 12. ов. мј. број 
2090., ставља се до знања заинтересованима, да 
ће управа општине вароши Подгорице, на јавној 
лицитацији, ако понуђене цијене за управу оп- 
штине буду повољне, уступити понудиоцима нај- 
већих цијена све контрате закупа општинских 
такса од 1. септембра ове године до 1. јануара 
1914. године.

Лицитација ће се одржати у канцеларији пот- 
писате управе у означеним данима и часовима 
са овим редом:

1) 28. августа мјерачку таксу од 9—12 сати 
пред подне;

2) 28. августа увозна такса на живо и коже 
од 3—6 сати после подне;

3) 29. августа увозну таксу на пиће од 9—12 
сати прије подне;

4) 29. августа кланична такса од 3—6 сати 
после подне;

5) 30. августа увозна такса на робу 1% од 
9—12 сати прије подне.

Лицитанти су дужни приђе лицитирања поло- 
жити кауцију у готову 10%, а у непокретности 
судом потврђено, да није оптерећена дугом 30% 
од излицитиране цијене.

Контратски услови могу се виђети у канцела- 
рији потписате управе свакога дана у канцела- 
риским часввима а и на дан лицитације.

Број 2090 ех 913. В 1908—382. Из канцеларије 
управе општине вароши Подгорице, 13. августа 
1913. год. Подгорица. Р. 184. бр.287. 2,2

ИНДУСТРИЈСКО АКЦ. УДРУЖЕЊЕ
У НИКШИЋУ

одржаће на дан 31. августа ов. г. у свом 
локалу на Бисгрици (у пивари), почетак 
у 8 сати прије подне

IV. Редовну Главну Скупштину
акционара свог завода са овнм дневним 
редом:

1) Избор перовође за вођење скуп- 
штинског записника и 3 акционара за 
потпис истог;

2) Избор 3 бројача гласова;
3) Извјештај Уиравног и Надзорног 

Одбора о раду у 1912 г„ са предлогом 
о употреби чистог добитка и давање 
разрешница истим за рад у 1912 г.;

4) Избор 3 члана Управног Одбора 
из мјеста и 2 са стране.

5) Избор 5 чланова Надзорног Одбора;
6) Евентуална питања и предлози.
Моле се г. г. акционари, да у што ве-

ђем броју лично посјете Скупштину, не 
могу ли, да сходно чл. 23. друшгвених 
сгатута оиуномоће некога од оних лица, 
која ђе присуствовати Скупштини, да их 
на истој заступају.
Р. 138, бр. 280, 2,2 УПРАВА

ПРВА НИКШИЋСКА ШТЕДИОНИЦА
V НИКШИЋУ

држаће на дан 1. сеитембра 1913. гоц., у 
8 сати прије подне у штедионичком ло- 
калу своју

XIII. Редовну Главну Скупштину
са овим дневним редом:

1) избор иеровође, двојице акционара 
за овјеру скуиштинског записника и тро- 
јице акционара за бројање гласова;

2) извјештај управног одбора о раду 
штедионичном у 1912. г. и читање зак 
ључних рачуна са иредлогом о иодјели 
чистог добитка акционара I., II. и III. 
кола;

3) извјештај надзорног одбора;
4) о одобрењу закључних рачуна и по- 

дјели чисте добити акционера I., II. и 
III. кола и о давању разрјешнице управ- 
ном и надзорном одбору за рад и рачуне 
у прошлој 1912. г.;

5) избор управног одбора,
6) избор надзорног одбора;
7) евенгуални приједлози.
Право учествовања имају сви акцио- 

нари I., II. и III. кола.
Моле се господа акционари да у што 

већем броју присуствују скупштини.
Никшић, 12. августа 1913. г.

УПРАВНИ ОДБОР
Прве Никшићске Штедионице у Никшићу

Р. 150, бр. 281, 2,2

Управа Црногорске Банке
ставља до знања свима својим клијенти- 
ма, да је поново отворила своје филијале 
и застунништва.

Препоручује својим дужницима, а наро- 
чито онима бољег имовног стања, да 
уреде своје мјенице, било редовном от- 
платом било отплатом дозрелог интереса, 
јер ће им у противном доцније много 
теже панути. Управа банчина водиће ра- 
чуна о садањем одговарању појединих 
дужника њиховим обвезама и тиме ће се 
у даљем свом раду руководити.
Р.70, бр.215, 8,9 УПРАВА ЦРНОГОРСКЕ БАННЕ

Адвокат Марко Радуловић
потребује адвокатског ириправника. 
Пријавити се истом.

ПоДГОрИЦа. П. п. бр. 290 2,3

Рестаурант Част ми је из- 
вијестити пош- 
товано грађан- 

ство да сам отворио рестаурант у улици
Баја Пивљанина број.... иреко пута од
Зетског Дома.

Кухиња је чешка, српска и њемачка. 
Цијене су умјерене а чистоћа одлична. 
Послуга брза и тачна. Јела се граде с 
маслом младим. — Слатко се мијеси на 
младом маслу до 100 разних врста. Ово 
је особито практично за славе, јећ ћу 
разне врсте слатког ио поруџбини давати 
ио врло умјереној циЈени.

Пиће уз јело имам природно и хемиј- 
ски анализирано.

Ујутру може се вазда добити бијела 
кафа, комплет са младим маслом и ком- 
потом.

За посјету моли
Р. 100, бр.271,3,3 Гостионичар ХОТИ

Оригинална Сигтридова „$циа- 
гећеаб"—озима крулна раж

Ненадмашива но-
вост. која се не може
довољно препору-

чити.
Ова раж, која се 

одликује особитим и 
уочљивим класјем, ус- 
пијева на лаком, те- 
шком и студеном зем- 
љишту, те и врло Ј’ако 
бокори.

Класје исте порасте 
% метра дуго, те је 
пуно здравога и те- 
шког зрневља, а стаб- 
љика до преко 2'50 
метра висине, а не по- 
легне никада и ако је 
толико висока.Пошто 
је та раж добивена 
из студеног и оштрог 
положаја, то је искљу- 
чено, да пострада од 
мраза и смрзлице. Од 
ове ражи увијек ми 
је пријавл>ена најбоља 
жетва.

Господин, Фр. Фриш- 
мут Венд из Е. — посјед- 
мик пише:

„Ово сјеме од ражи, које 
сам одВас прошле годнне 
иримио, стоји Шако ве- 
лаланствено, да се сви 
који пролазе, покрај исШог 
заусшаве и диве исШом."

Из Спителндорфа пи-
шу ми:

„Да су од три квинШала 
оригиналне „5риаге!геаЛ‘ 
— сигфридове крупнозрна- 
ше ражи — оврхли 94 
квинШала*

Најфиније сјеме: 
бквинтала 70марака, 
гг ” 15 ”

’Л „ 4 50 „
10 фунти поштанским 

иакетом 2 марке. 
Цјеновник пољопри- 

вредног сјемења, као 
и сјемења од разног 
поврћа добијају се бе- 
сплатно.

А. 81ЕБРН1Е0
Тћигјпдег 1апћичг1$сНаПНс1)е 

Сеп1га18аа4еп$1е11е

П.п. бр.293, 2,2 СНОббРАНМЕВ-ЕКПЈКТ — 85

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Уцвијељени и до дна душе потресени смр1 

нашег непрежаљеног сина
-ј- МАРКА ПОПОВИЋА 

који се у Подгорици, послије кратког, али те1 
ког боловања, пресели у вјечност 9. августа о: 
године, у 20 години свог млађаног живота; см 
трамо за дужност изјавити своју благодарно 
грађанству подгоричком, које узимајући учеш! 
у нашој тузи, испрати покОЈника до вјечне кућ 
Хвала обућарским радницима на положеном в 
Јенцу. Вјечита хвала варошанима Вир-пазар 
Благодаримо попу Штиркићу и народу скада 
ском, који цио дан очекиваше тијело покојн 
ково, мислећи да ће тамо бити сахрањено, као 
свима, који узеше учешћа у нашу голему жалос

Вир-пазар, 10. августа 1913.
Ожалошћени отац: Лука Поповић — с п 

родицом. р. 102, бр. 291, 1

Штампа Кр. Ц. Државне Штампарије


